

اطلاعات: که شرط اول تا سر مستقانی

$$\frac{\partial}{\partial y} \left( \frac{\partial z}{\partial x} \right) = \frac{\partial^2 z}{\partial y \partial x} (x, y)$$

$$\frac{\partial}{\partial x} \left( \frac{\partial z}{\partial y} \right) = \frac{\partial^2 z}{\partial x \partial y} (x, y)$$

$$z = f(x, y)$$

$$\frac{\partial z}{\partial x} (x, y) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(x+h, y) - f(x, y)}{h}$$

$\frac{\partial}{\partial x} \left( \frac{\partial z}{\partial y} \right)$     $\frac{\partial}{\partial y} \left( \frac{\partial z}{\partial x} \right)$    مساوی  
 $f_{yx}$     $f_{xy}$   
 در این صورت  $f_{xy} = f_{yx}$  است.

مستقانی:

$$\frac{\partial f}{\partial x} (a, b) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f((a, b) + h(1, 0)) - f(a, b)}{h}$$

$(a, b)$     $(a, b) + h(1, 0) = (a+h, b)$

اطلاعات: که شراون ما سر مستقیم

$$f_{xy}(0,0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(0,h) - f(0,0)}{h}$$

$$(x,y) + (0,0) \Rightarrow f_x(x,y) = \frac{[y(x^2 - y^2) + 2x(xy)] - (2x)(xy)(x^2 - y^2)}{[x+y]^2 - (2x)(xy)(x^2 - y^2)}$$

$$= \frac{(y^2 - y^3 + 2x^2y)(x^2 + y^2) - 2x^2y(x^2 - y^2)(x^2 + y^2)^2}{(x^2 + y^2)^2} = \frac{yx^4 - y^3x^2 + 2x^3y + 2x^2y^3}{(x^2 + y^2)^2}$$

$f_{xy}(0,0)$  در نقطه (0,0) از چپ  $f_x$  در نقطه (0,0) مشتق

$f_{xy}(0,0) \neq f_{yx}(0,0)$  نشان دهنده

$$f(x,y) = \begin{cases} \frac{xy(x^2 - y^2)}{x^2 + y^2} & (x,y) \neq (0,0) \\ 0 & (x,y) = (0,0) \end{cases}$$

مثال  $p \rightarrow q$   $\Rightarrow$  شراون  $q$  از  $p$  است  $\Rightarrow$  شراون  $p$  از  $q$  است

اطلاعات: که شش اول تا سر مستقامتی

$f_{xy}(0,0) = 1$  نیست  
 $f_{yx}(0,0) = 1$  نیست  
 $f_{xy}(0,0) \neq f_{yx}(0,0)$  نیست

$$f_{xy}(0,0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f_x(0,h) - f_x(0,0)}{h}$$

$$= \lim_{h \rightarrow 0} \frac{-h - 0}{h} = -1$$

$f_{xy}(0,0) = -1$

$f_{xy}(0,0)$

$$f_x(x,y) = \begin{cases} \frac{45}{(x+y+4xy)^2} & (x,y) \neq (0,0) \\ 0 & (x,y) = (0,0) \end{cases}$$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{f_x(0+h,0) - f_x(0,0)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{0 - 0}{h} = 0$$

$$f_{xy}(0,0) = \begin{cases} \frac{xy(x^2-y^2)}{x^2+y^2} & (x,y) \neq (0,0) \\ 0 & (x,y) = (0,0) \end{cases}$$

اطلاعات: که شش اول تا سر مستقیم است

معادله خط پاس از نقطه (a,b) را بنویسید

$$y - b = \frac{dy}{dx} (x - a)$$

$$y = b$$

نقطه ای

$$A = \frac{dy}{dx} (a,b)$$

نقطه ای  
معادله کلی صفحه به صورت زیر است

$$y - b = A(x - a) + B(y - b)$$

در صورتی که  $y = a$  یا  $x = b$  قطع بر وجه



نقطه ای  
معادله کلی صفحه به صورت زیر است  
نقطه ای  
معادله کلی صفحه به صورت زیر است

نقطه ای  
معادله کلی صفحه به صورت زیر است

آن نقطه را بنویسید



نقطه ای  
معادله کلی صفحه به صورت زیر است

نقطه ای  
معادله کلی صفحه به صورت زیر است

آن نقطه را بنویسید

$$u(x,y) = x^2 \sin y$$

$$v(x,y) = x^2 \cos y$$

$$u_{xx} + u_{yy} = 0$$

$$v_{xx} + v_{yy} = 0$$

نقطه ای  
معادله کلی صفحه به صورت زیر است

نقطه ای  
معادله کلی صفحه به صورت زیر است

اطلاعات: که شش اول تا سر مستقامتی

مثال

معادله سطح استوانه که به صورت  $z = x^2 + y^2$  تعریف می شود

در نقطه  $(1, 1, 2)$  را در نظر بگیرید

مماس در این نقطه

$$\frac{\partial z}{\partial x}(1, 1) = 2x \Big|_{x=1} = 2$$

$$z - 2 = 2(x - 1) + 2(y - 1)$$

$$\frac{\partial z}{\partial y}(1, 1) = 2y \Big|_{y=1} = 2$$

برقرار نگردد  $z = f(x, y)$

در نقطه  $(a, b)$


مماس در این نقطه

$$\left( \frac{\partial f}{\partial x}(a, b), \frac{\partial f}{\partial y}(a, b), -1 \right)$$


Normal vector:  $\left( \frac{\partial f}{\partial x}, \frac{\partial f}{\partial y}, -1 \right)$



تغییر ارتفاع در نقاط مختلف

$$\Delta z = \frac{\partial f}{\partial x}(\Delta x) + \frac{\partial f}{\partial y}(\Delta y)$$


مماس در  $x = a$  و  $y = b$

$$B = \frac{\partial z}{\partial y}(a, b)$$

در نقطه  $(a, b)$

مماس در این نقطه

مماس در این نقطه

$$z - z_0 = \frac{\partial z}{\partial x}(x - a) + \frac{\partial z}{\partial y}(y - b)$$

اطلاعات: که شراول نامر مستقامی

این معادله ایفای می کند

$$z = 0$$

توجه کنید که روی خط  $y = x$  مقدار تابع برابر است با  $\frac{1}{2}$

این درج معیار هموار است



خط  $y=x$  را در نظر بگیرید

اینجا برای تابع است؟

$$z = \frac{\partial z}{\partial x}(x-y) + \frac{\partial z}{\partial y}(y-x)$$

$$\frac{\partial z}{\partial x}(0,0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(h,0) - f(0,0)}{h} = 0$$

$$\frac{\partial z}{\partial y}(0,0) = 0$$

مثال

$$f(x,y) = \begin{cases} \frac{xy}{x^2+y^2} & (x,y) \neq (0,0) \\ 0 & (x,y) = (0,0) \end{cases}$$

توجه کنید که  $f_x$  و  $f_y$  در  $(0,0)$  تعریف نشده اند  
چونکه در آنجا مخرج صفر می شود

$$dz =$$

$$\frac{\partial z}{\partial x} dx + \frac{\partial z}{\partial y} dy$$

توجه کنید که در این مورد  
برای تغییرات  $dx$  و  $dy$  در نقطه  $(0,0)$

گویی تابع مورد نظر در آن نقطه  
تعریف نشده است و خواهی نوشت: